

中興大學與資安院合辦資安事件應變工程師班 11 月底開課

[感謝本校秘書室媒體公關組提供資料](#)

近期資安事件頻傳，其中科技及製造產業也成為駭客鎖定攻擊的目標，中部為精密機械科技產業聚落，為提升養產業資訊人員對資安事件的處理與應變能力，中興大學與國家資通安全研究院將於今（2024）年 11 月 30 日至 12 月 28 日首次在中部合作舉辦「資安事件應變工程師班」，即日開放報名。

近幾個月國內就有約 40 個企業單位遭遇資安攻擊，包含 DDoS 攻擊、勒索病毒或是涉及 ERP 相關的供應鏈攻擊，造成產線中斷或支付大筆贖金等巨額的損失，對國內經濟發展影響甚巨，也顯示產業界資安防禦能力有進一步提升之必要性。

臺中市工業發展以傳統機械機具製造業起步，逐步升級為精密機械科技，占全台逾 7 成工具機及其零組件廠均在臺中市設廠，其群聚效應勇冠全台。國家科學及技術委員會中部科學園區管理局、經濟部工業局、經濟部加工出口區管理處及地方政府等設立於臺中地區之工業區約 20 個，主要產業聚落即為金屬製造及機械設備製造業，為提升產業資安能力，興大與資安院合作推出符合產業資安課程，持續為產業資安升級。

中興大學 2024 年在立法院何欣純立委積極促成及親自出席見證下，與國家資通安全研究院簽署產學合作備忘錄(MOU)，11 月 30 日至 12 月 28 日首次開設的「資安事件應變工程師班」，旨在培養企業資安資訊人員對資安事件的處理與應變能力，進而達到根除及預防資安事件的發生，提升產業資安防護能量，課程結束通過考核將獲得國家資通安全研究院及中興大學聯名頒發資安事件應變工程師結業證書乙張，期盼未來可進一步強化中部地區中科、精密機械製造等企業之資安防護及個資保護能力，增進企業資安事件即時通報及後續協處能力，厚植中部地區產業資安能力。

中興大學辦理資安職能訓練，迄今已開設超過 46 班，累計 1230 名公務人員參與培訓，亦是中部唯一的資安職能訓練考場。未來中興大學將與國家資通安全研究院攜手辦理全方位資安人才培訓課程，如：資安主管培訓班、資安事件應變工程師班、公務人員轉換資安職系訓練課程等各類資安訓練，以滿足各領域對資安人才的迫切需求。